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ATA DA 08“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO DA 
PRESENTE LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 13 de março de 2025, 
às 9h; sob a Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada 
pelo I” SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 08 (oito) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA 
DE MELO; 3. JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 6. IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; 7. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 8. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Justificando a ausência da vereadora Alexandra, por motivos 
maiores, passou para o 1° secretário e pediu que o mesmo realizasse a 
leitura das matérias recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. 
REQUERIMENTO N“ 025/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SQLICITA SEJA 
CONSTRUÍDA UMA NOVA CRECHE NO DISTRITO DE 
INSURREIÇÃO, SAIRÉ-PE. II. REQUERIMENTO N“ 028/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, 
QUE SOLICITA: QUE SEJA CONSTRUÍDO UM CAMPO
SOCIETY NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, SAIRÉ-PE._III. 
REQUERIMENTO N° 029/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA: A 
DESBUROCRATIZAÇÃO DOS SERVIÇOS PRESTADOS PELA 
SECRETARIA DE AGRICULTURA DE SAIRÉ E MEIO 
AMBIENTE, POR MEIO DA CRIAÇÃO DE UM CANAL DE 
ATENDIMENTO VIA WHATSAPP. IV. REQUERIMENTO N“ 
030/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  IDELBRANDO
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PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DE UMA 
PRAÇA NA VILA DA FAMÍLIA SIPRIANO, LOCALIZADA NO 
SÍTIO CAJUEIRO, EM NOSSO MUNICÍPIO. V. REQUERIMENTO 
N° 031/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DE UMA 
PARADA DE ÔNIBUS COBERTA NA LADEIRA DOS DOURADOS, 
EM NOSSO MUNICÍPIO. VI. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, A QUAL SERÃ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador pela 
leitura das matérias e passou para o expediente, facultando a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, os populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento, deixando seu voto favorável às matérias em 
tramitação na Casa. Em seguida, falou que havia conversado com o 
responsável pelo condomínio sobre um transformador que foi emprestado 
ao município para que fosse feita a ligação da iluminação a ser instalada, 
informação que foi confirmada. Pediu um posicionamento por parte da 
gestão municipal, solidificou a informação do líder de governo, o vereador 
Joselito, e citou reclamações de populares sobre esgoto a céu aberto no 
bairro Vale Verde, o que tem causado transtorno à comunidade e seus 
moradores devido à falta de políticas públicas. Disse que cobrar que essas 
políticas públicas sejam bem aplicadas é dever do legislador. Novamente 
questionou o líder de governo sobre tais informações, finalizou e se 
despediu.  ̂FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereaoor ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa 
diretora, os demais vereadores, os populares presentes, os servidores do 
poder legislativo, ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentou
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amigos e populares e iniciou seu pronunciamento falando da importância 
da participação da comunidade nas sessões legislativas. Citou conversas 
com o secretário de Infraestrutura, Carlos, sobre o planejamento para a 
manutenção das estradas vicinais do município, o que tem sido feito. 
Parabenizou também o trabalho da Secretaria de Agricultura pelo apoio e 
serviços prestados no município. Agradeceu à equipe da saúde pelo 
atendimento, que é dever de todo funcionário público. Disse que cobra o 
bom tratamento de todos os funcionários, e que recentemente sentiu que 
um funcionário da Secretaria de Tributos o tratou com desdém. Caso essa 
forma de tratamento continue, afirmou que trará o nome do funcionário à 
tribuna. Disse que respeito é sempre bem-vindo e que, muitas vezes, 
precisa faíar sobre o que o afeta. Afirmou que o compromisso com o 
desenvolvimento continuará e agradeceu pelo apoio, despedindo-se. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a mesa diretora, os demais 
vereadores, os populares presentes e os ouvintes da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento questionando a maneira de falar do vereador que o 
antecedeu, o vereador Zacarias. Disse que, em outros momentos, por 
questões simples, o vereador, como presidente, solicitava questão de ordem 
e pedia respeito. Afirmou que atualmente, não sendo presidente, age de 
forma desrespeitosa, colocando apelidos nos vereadores, o que é contrário 
ao que pregava. Pediu uma posição ao presidente e disse que a Casa é um 
local de respeito. Em seguida, afirmou estar com virose e que, por isso, não 
tem tido energia para usar da palavra, mas, com responsabilidade, tem 
comparecido aos trabalhos da Casa para votação. Falou sobre solicitações 
de feirantes quanto ao fechamento do tráfego na via central da cidade como 
forma de segurança. Afirmou que, segundo os feirantes, o fechamento da 
via causou a diminuição das vendas. Concedeu urn aparte ao vereador 
DELBRANDO PONTES DA SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA
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SILVA: Agradecendo o aparte, disse que também foi procurado por 
feirantes que alegaram a diminuição das vendas após o fechamento 
completo da via central, o que precisa ser revisto. Falou também sobre 
reclamações quanto ao atendimento dos responsáveis pelo fechamento, 
que, segundo populares, agem de forma ríspida. Agradeceu o aparte e falou 
da importância de um estudo de tráfego e viabilidade desse fechamento de 
via. -'EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu o aparte e 
pediu que fosse constado em seu pronunciamento. Disse que tais 
reclamações serão levadas ao poder executivo e também à secretaria 
responsável. Afirmou que, apesar da intenção ser boa, evitando problemas 
de tráfego, o fechamento tem causado a diminuição das vendas. Agradeceu 
e se despediu, reafirmando seu compromisso em levar tais reclamações ao 
governo municipal. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Por questão de ordem, agradeceu ao vereador presidente pela forma como 
vem conduzindo a Casa e afirmou que nenhum vereador apontou como 
falta de respeito a forma como tem agido. Questionou os populares 
presentes e os espectadores da reunião, se perceberam alguma falta de 
respeito. Lamentou a fala do vereador e disse que ele tem procurado 
problemas onde não existem. Pediu que, se se sentir afetado, procure a 
Comissão de Ética da Casa. Afirmou que, quando era presidente, era 
perseguido pelo vereador em questão. Para finalizar, afirmou que quando 
uma árvore prospera, aquelas que não tiveram esse privilégio irão fazer 
coisas que atrapalhem a boa colheita e parabenizou novamente o vereador 
Fernando pela forma de conduzir os trabalhos legislativos. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Afirmou que a questão de ordem deve ser 
sempre oferecida quando solicitada e que, desde o início do biênio, o 
objetivo é que a paz esteja sempre presente nos trabalhos da Casa. Disse 
que foi alinhado entre os vereadores que certos comentários sejam 
evitados; caso contrário, o vereador estará entrando com um processo na 
Comissão de Ética. Disse eme aqueles que se sentirem constrangidos podem
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buscar seus direitos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a 
palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA por 10 
minutos. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, os populares presentes e os ouvintes da 
reunião. Iniciou seu pronunciamento falando sobre sua visita no dia 7 de 
fevereiro, quando esteve em uma importante reunião na CONAB, em 
Recife, juntamente ao deputado Eriberto Filho, para tratar do programa que 
apoia o associativismo no Estado, impulsionando associações populares. 
Disse que mais oportunidades serão destinadas ao município e, em seguida, 
falou também da sua ida ao IPA, solicitando que um técnico seja 
novamente alocado na cidade para prestar apoio aos agricultores. 
Cumprimentou o prefeito Gildo Dias pelo trabalho na aquisição de novos 
veículos para a frota municipal, veículos esses que já estão em uso. Em 
seguida, fez a defesa dos requerimentos de sua autoria em tramitação na 
Casa. O primeiro, solicitando a desburocratização do atendimento da 
Secretaria de Agricultura, pedindo que seja utilizado um WhatsApp para 
atendimento à população, ao invés de se deslocarem até a secretaria, muitas 
vezes de Icngas distâncias. O segundo requerimento solicita a instalação de 
uma praça no Sítio Cajueiro, em um terreno doado pela família de Zé 
Piano, o que era um grande sonho seu. O último, de número 032/2025, 
solicita a instalação de uma parada de ônibus na Ladeira dos Dourados, o 
que também pode impactar outras localidades. Concedeu um aparte ao 
vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo o aparte, disse que essa 
indicação é muito importante e que, já tendo apresentado um requerimento 
solicitando a instalação de paradas de ônibus em todos os pontos da zona 
rural, apoia o requerimento do vereador e que seja dado prosseguimento ao 
mesmo, se somando a ele. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: 
Agradeceu e pediu que fosse constado em seu pronunciamento. Falou sobre 
seu projeto de lei, protocolado na Casa, que pede a punição de todos
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aqueles que abandonarem ou maltratarem animais. Concedeu um aparte ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu o aparte e citou episódios de 
populares abandonando animais quando se mudam de casa. Disse que 
abandono é crime e que é importante que essa pauta seja colocada em 
maior evidência, a fim de evitar esses transtornos. Agradeceu, - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu o aparte e pediu que se 
fizesse constar em seu pronunciamento. Para finalizar, fez a leitura das 
penas para esses delitos. Agradeceu e se despediu. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA por 10 minutos. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, servidores da Casa, ouvintes e espectadores da reunião. 
Cumprimentando os populares presentes, iniciou seu pronunciamento 
falando dos requerimentos de sua autoria em tramitação na Casa, visando 
melhorar a qualidade de vida da população. Citou sua solicitação, diante de 
reclamações de populares do distrito de Insurreição, para a instalação de 
uma nova creche no local. Falou também sobre sua solicitação para a 
instalação de um campo society no distrito. Finalizou e se despediu, 
reafirmando seu compromisso com o povo. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA por 10 minutos. - JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os populares 
presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
parabenizando os vereadores pelas pautas apresentadas e disse votar 
favorável a todas elas. Citou reivindicações a ele feitas e afirmou Já ter 
cobrado das secretarias responsáveis. Falou da sua agenda recente em 
busca de melhores condições de vida para a população e disse das suas 
conversas com o deputado Joãozinho Tenório em prol dos agricultores do 
município, Além de sementós, o deputado está comprometido em destinar
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um equipamento que deve ajudar na produção rural. Parabenizou os 
aniversariantes e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, que 
dispensou. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou a presidencia 
ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO para fazer o uso da 
palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Facultou a palavra ao 
vereador i^ERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou todos presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Expressou sua felicidade com a forma 
como a Casa e os trabalhos legislativos estão sendo vistos pela populaçao, 
pelos elogios recebidos. Disse que este é um trabalho coletivo em prol da 
melhoria da qualidade de vida da população. Falou sobre os festejos de 
Carnaval realizados no município, com apoio total do governo municipal. 
Falou também sobre o bloco a ser realizado no próximo domingo no 
distrito de Insurreição. Em seguida, citou o Dia das Mulheres, ocorrido no 
último sábado. Falou da sua singela homenagem na feira livre, onde 
distribuiu rosas é bombons às mulheres. Concedeu um aparte ao vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA
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conjunta com ele e o vereador Cleidiano. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRllDA: Agradeceu o aparte e pediu que fosse constado em seu 
pronunciamento. Falou do empenho da legislatura em trazer melhorias para 
a população. Citou o projeto em tramitação na Casa que cria um brasão 
oficial para o poder legislativo do município, que deve, na próxima 
semana, ser apresentado à população, após passar pelos trâmites legais. Em 
seguida, falou que está á frente da realização da 4“ Cavalgada da Amizade, 
em parceria com o governo municipal e o amigo Vai. Disse que parcerias 
são sempre bem-vindas e que, em breve, trará mais informações sobre o 
evento. Concedeu um aparte ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:Agradecendo o 
aparte, parabenizou Luiz pela realização do Bloco do Povão pela 10̂  vez no 
distrito de Insurreição. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Agradeceu o aparte e pediu que fosse constado em seu pronunciamento. 
Fechando a agenda cultural, citou os inícios dos trabalhos em prol da 
realização da Paixão de Cristo no município, parabenizando toda a equipe 
responsável. Por fim, citou as ações para ajudar o popular Mariano, que 
teve seu comércio roubado. Pediu ajudas para ele e mencionou a votação 
do projeto do reajuste salarial dos professores, pauta de grande 
importância. Agradeceu e se despediu. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO: Retomou a presidência ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou a palavra 
para o líder de bancada e facultou a palavra ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA, que dispensou. Passou para a ordem do dia. 
ORDEM DO DIA: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
COLOCOU EM 2“ DISCUSSÃO E EM 2“ VOTAÇÃO O PROJETO 
DE LEI N° 006/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7

O P O V O  E N O S 5 A  M IS S Ã O !

9  R uaC oroneIJoséPessoa,S/N ,Sairê-PE | CEP:55695-000 | CNPJ:35.665.587/0001-32
®  cam aradesairet^m ail.com  (81)97117-3198 5 )  Câmara Sairé ®  ra>camaradesaíre



m

CAMARA MUNICIPAL DE

SAIRÊ

VEREADORES. II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 025/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. III. COLOCO EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N° 
028/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
ÇASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR^ 7 
VEREADORES. IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
ÚNICA O REQUERIMENTO N° 029/2025, DE AUTORIA DO 
VERFADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. V. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 
030/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. VI. COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
ÚNIÇA O REQUERIMENTO N“ 031/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. VII. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE
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ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu ao 2° secretário que faça a 
leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: “O 
SENHOR é bom para todos, e as suas misericórdias permeiam todas as 
suas obras.” Salmo 145. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Encerrou a sessão e afirmou que a próxima será realizada no dia 18 de 
março, às 8h45.
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O  P O V O  E N O S S A  FO R Ç A , S A IR E  E N O S S A  M IS S Ã O !
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